

空军航空兵某旅创新改装训练模式，地面苦练、空中精飞——

# 为空军培养更多优秀的飞行骨干

本报记者 金正波

## ■ 强军一线

**编者按：**建设强大空军是党和人民的不懈追求，是实现强军目标的重要组成部分。一代代空军官兵用青春和热血书写强军战歌，把忠诚和使命镌刻在祖国蓝天。

今年11月11日是人民空军成立76周年纪念日。记者近期探访空军一线官兵，记录他们从难从严练兵备战的强军故事，倾听他们矢志报国的强军心声。

俯冲、跃升，大地和蓝天的逼真视景在飞行员曹真瑞眼中疾速变换。刹那间，空中战火燃起，导弹轰然出击……

塞外，夜色如墨，空军航空兵某旅模拟训练中心灯火通明。某大项演训任务在即，该部飞行员正在模拟训练器上验证对抗战法。“像飞行一样模拟训练！”模拟训练中心楼前的这句话，时刻警醒着每一名走进训练中心的飞行员。

“地面苦练、空中精飞，模拟训练、实装检验，让我们的打赢底气更足了。”模拟训练过后，额头早已渗满汗珠的曹真瑞说。

创新运用模拟训练，砥砺官兵胜战本领。担负着为空军培养更多优秀的飞行骨干的重要任务，该旅弘扬“敢于拼刺刀、敢啃硬骨头”的光荣传统，创新新员改装训练模式，开展飞行模拟训练，部队全面建设取得新突破，圆满完成多项任务，被空军表彰为“空天先锋”集体。

走向一线战位的新飞行员——

**学到的不仅是飞行技能，更是薪火相传的英雄精神**

礼堂内，一场改装飞行结业典礼正在进行。飞行学员整齐列队，郑重接过“战斗资格”证书，向着飞行教员庄严敬礼。

“在人民空军成立76周年之际，年轻的雄鹰即将奔赴新的战位，希望你们赓续红色血脉，传承英雄精神，换羽高飞、凯歌高奏！”视频里，身着军服的老人，胸前戴满勋章，声音浑厚有力。

这位94岁高龄的老人，名叫李世英，曾是中国人民志愿军空军飞行员，来自该旅前身部队——空军航空兵某部的“李世英中队”。

抗美援朝时期，该旅前身部队先后两次入朝作战，取得击落击伤敌机67架的战绩，涌现出“李世英中队”、韩德彩、蒋道平、吴胜凯等一大批战斗英雄。

史馆内，两张老照片格外引人注目。

一张是“李世英中队”官兵的合影。当年，这支平均年龄不到22岁的飞行团队，不断创新战法打法，在人员无一伤亡的情况下，取得击落击伤敌机14架的辉煌战绩。

一张是飞行员李学武手持徒步瞄准练习器的照片。20世纪60年代，面对装备物资短缺的困难，该旅前身部队飞行员不等不靠，自制徒步瞄准练习器，首开模拟训练、精训苦训先河。

“从第一次怀着敬畏之心踏上改装征程，到如今完成最后一架次飞行，时光如鹰隼换羽，刻骨铭心。”新毕业的年轻飞行员刘涛说，“今天站在这里，聆听老英雄寄语，心潮澎湃。我学到的不仅是飞行技能，更是薪火相传的英雄精神。”

飞行员的AI全能对手——

**学习能力强、在屏幕前“预演战争”，倒逼飞行员提升飞行技术**

跑道上战鹰轰鸣，蓄势待发。飞行员孙林丰坐在舱内，目光如炬。这是改装考核的最后一项课题。如能顺利完成，他将获得梦寐以求的战斗机飞行战斗资格。

**十四届全国政协教科卫体委员会原副主任杨小伟严重违纪违法被开除党籍和公职**

本报北京11月10日电 经中共中央批准，中央纪委国家监委对十四届全国政协教科卫体委员会原副主任杨小伟严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，杨小伟丧失理想信念，背弃初心使命，无视中央八项规定精神，违规收受礼品、消费卡，接受可能影响公正执行公务的宴请；在职工录用等工作中为他人谋取利益并收受财物；纵容、默许亲属利用本人职权或者职务上的影响谋取私利；毫无纪法底线，将公权力异化为谋取私利的工具，大肆收钱敛财，利用职务便利为他人在企业经营、项目竞标、工程承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。

杨小伟严重违反党的组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予杨小伟开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

**民进中央原副主席、陕西省政协原副主席刘宽忍严重职务违法被开除公职**

本报北京11月10日电 经中共中央批准，中央纪委国家监委对民进中央原副主席、陕西省政协原副主席刘宽忍严重职务违法问题进行了立案审查调查。

经查，刘宽忍无视中央八项规定精神，违规接受宴请；违反组织要求，在干部人事工作中为他人谋取利益并收受财物；违反廉洁要求，违规收受礼金；搞权钱交易，利用职务便利为他人在企业经营、项目承揽、职务提拔等方面谋利，并非法收受巨额财物；骗取公款已有。

刘宽忍行为已构成严重职务违法并涉嫌受贿、贪污犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予刘宽忍开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；没收其违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

**国家林草局原党组成员、副局长李春良严重违纪违法被开除党籍**

本报北京11月10日电 经中共中央批准，中央纪委国家监委对国家林业和草原局（国家公园管理局）原党组成员、副局长李春良严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，李春良丧失理想信念，背弃初心使命，纪法意识淡薄，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规出入私人会所；不按规定报告个人有关事项，在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物；违规收受礼品礼金，违规借用管理和服务对象钱款，违规接受管理和服务对象提供的装修服务；弄虚作假，大搞权钱交易，利用职务便利为他人在公司经营、项目承揽、行政许可等方面谋利，并非法收受巨额财物。

李春良严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿、利用影响力受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予李春良开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

## ■ 一线行走

“三公”经费要严控，“三保”底线得兜牢，基层干部有了更扎实的保障，干事创业才更有底气

修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓，但也有人担忧：“过紧日子”，与政府提质增效、干部担当作为是否矛盾？

“过紧日子”，既是一道作风考题，也是一道科学配置资源、提升运转效能的管理课题。

记者来到天津市西青区公物仓，来自各区级单位的座椅、书架等300多件闲置资产，经过专业维修、除尘除胶等处理后，被有序摆上货架。每件物品都贴有专属编码，“线上虚拟仓”实时更新资产状态。

西青区委社会工作部组建时，公物仓发挥了作用。“筹建新部门，采购办公用品费时费力，也是一笔不小的开支。”区委社会工作部干部孙秀颖说，“在公物仓，100多件办公用品不到一天就配齐了，省钱又省事！”

西青区机关事务服务中心公用房管理科副科长李恒说：“通过公物仓，借用物资最快一天到位，资产划转也只要半个多月，压缩了采购时间，也减轻了干部办事负担。”效率提升之外，是实实在在的资金节约。区委社会工作部借用的这批办公用品，粗略算下来价值30多万元。

“过紧日子”不是捂紧钱包不花钱，而是该省的省、该花的花。公物仓省下的钱花在哪儿了？来看西青区大寺中心小学的变化。以前，由于教学楼设计和线路老化，空调安装成本高。如今，区里下拨52万元专项经费改造线路、安装空调。西青区财政局也记录着一笔笔台账：李七庄、大寺等4个镇街的13所小学安装空调，赤龙南街道安装35个充电桩……

说到底，“过紧日子”是挤掉行政运转的“水分”，而非减少鼓励干部担当作为的经费和保障。“过紧日子”的要求非但不影响工作效能，反而有助于倒逼管理机制不断优化，促进政府运转提质增效。算好“过紧日子”的两本账，“三公”经费要严控，“三保”底线得兜牢，基层干部有了更扎实的保障，干事创业才更有底气。

（作者为本报记者）

栏目投稿邮箱：rmbzb@peopledaily.cn



直竖大拇指。黄焱平对飞机的热爱，感染了很多官兵。

近年来，该旅各领域、各专业积极探索新的保障办法，场站模块化保障系统、机务可视化一体保障系统、智慧驱鸟系统等创新成果持续提高训练效益、保证飞行安全。

眼下，该旅飞行员正在改装新机，机务官兵也在抓紧自创新机空中加油模拟训练。

大家的想法还是那样：“让飞行员爱用，助力飞出新的战斗力！”

图①：空军航空兵某旅飞机平稳着陆。高德泉摄

图②：空军航空兵某旅飞行员空中训练。谭已成摄

图③：空军航空兵某旅飞行员进行模拟训练。谭已成摄

## ■ 感言

### 我为什么参军？

法，编写了一套使用手册并进行实践验证，使技战术水平整体提升，让雷达更加“目明眼亮”。我甘愿做这南天的瞭望塔，用青春和热血守护祖国的万里长空。

——南部战区空军某雷达站二级上士黄文志

2009年10月1日，坐在电视机前的我，目睹阅兵方队威武雄壮地通过天安门，接受祖国和人民的检阅。次年，我报名参军，来到了英雄的空军空降兵部队。

空降兵是一支常年保持全训状态的部队，每年高风险的伞降训练、高强度的野外训练，一度让我吃不消。“想想黄继光，心中有力量！”每当想放弃的时候，英雄榜样总会给我无穷的激励。今年9月3日，当我们驾驶战车通过天安门时，我仿佛看到了16年前的自己。

——南部战区空军某部飞行员陈思麒

15年前，我怀揣满腔热血投身军营，奔赴祖国的南海之隅，成为一名雷达兵。这看似平凡的岗位，我们从来不敢有丝毫懈怠，因为每一次操作都关乎对目标的捕获，更关乎着祖国空天安全。

那年，我站受领某重大任务，我主动担

负雷达值机。我和大家一起摸索创新方

——空军某部一级上士马占科

（金正波、李炬、方卓民整理）

本版责编：季健明 徐雷鹏 李佩阳 版式设计：张丹峰

国家禁毒办提醒相关企业和个人

### 防范制毒物品和非列管可制毒化学品及设备流失

本报北京11月10日电（记者张天培）记者从公安部获悉：为依法加强对制毒物品的管控，国家禁毒委员会办公室11月10日向全社会发布《国家禁毒委员会办公室关于防范制毒物品和非列管可制毒化学品及设备流失的通告》。通告共13条，涉及《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国禁毒法》《中华人民共和国海关法》《易制毒化学品管理条例》等法律法规对制毒物品犯罪、制毒共犯、偷逃税款犯罪、走私犯罪、网络信息发布以及反洗钱和外汇管理相关规定，以及针对邮政企业、快递企业、物流企业、国际货运代理企业及其他单位和个人关于防范制毒物品相关违法犯罪的要求，以提醒相关企业和个人在从事经营活动时遵守国家相关法律法规，防范境外法律风险，维护我国企业和公民合法权益。

去年9月，拼多多推出偏远地区物流中转费减免举措，目前已覆盖平台全部商家。自2022年发起“电商西进”以来，通过“中转费减免”“千亿扶持”等行动，拼多多将包邮范围推广到西藏、内蒙古等地，助力更多偏远地区的消费者融入“普惠消费圈”，共享发展红利。

内蒙古自治区根河市位于大兴安岭北段西麓，因地处偏远，这里长期不属于电商“包邮区”。

根河市居民田宇已有近10年网购经验，七八年前线上购物，页面显示“地址不包邮”，要付高昂邮费。后来，部分商品实现包邮，配送也常常超过一周。“包裹像是去‘出了个差’，先绕到陕西西安，再折返至内蒙古呼伦贝尔，最后才到根河。”田宇说。

转变始于2024年下半年，拼多多宣布减免偏远地区物流中转费后，又在东北地区增设一处中转仓，以改善附近地区消费者的网购体验。自此，发往根河的快递经辽宁沈阳中转，降低了商家成本，二段发货时效也从5天以上压缩至3天以内。

快递司机陶乐然对这一变化也深有感触。他常年驾驶货车穿梭于根河市的各个乡镇。2024年10月起，他明显感到货物越来越多，“以前

### 拼多多减免偏远地区物流中转费

### 让更多地区享受便利的网购服务

本报记者 赵梦阳

偶尔装满，现在几乎每趟都是满的。”如今，仅他所在的站点就有10名快递员，当地居民网购更加方便快捷。

来自浙江省慈溪市的茶吧机经营者孙鑫磊发现，他发售的一款茶吧机在西藏、甘肃、云南等地很受欢迎。一名消费者道出了原因：“独立水箱抽水加热，能改善家庭饮水质量。快递包邮之后，就更愿意选择能提升生活质量的产品了。”

甘肃省白银市靖远县青年魏煜轩通过拼多多为父亲订购了第一份生日快递。父亲嘴里埋怨，脸上却掩不住喜悦。“他在乡亲的见证下收到生日快递，我能感受到那种开心。”魏煜轩说。如今，老人自己也学会了通过电商平台购买农具、手套和水管等物品。

来自西藏的白玛曲珍热爱动漫周边产品，过去购物并不方便：线下店铺稀少，线上邮费贵到往往超过商品本身。现在，她在拼多多上找到了新渠道，“不仅经常有现货，而且全场包邮”，白玛曲珍开心地向朋友们分享经验。拼多多助力消费者不再止步于“买得到”，更追求“买得好”。

山东轮胎商家迈瑞途及时把握了这一机遇。曾经，发往西藏的一条轮胎运费高达百元，运费赶上轮胎的价了。为此，店铺还一度关闭了西部用户拼单权限。“电商西进”举措推出后，经拼多多推介，店铺放开偏远地区发货限制，首日即获30多个订单，随后稳步增长，高峰期月销突破1万单。

水族用品平台商家经营者唐启杰也看到了新的增长点。平台对中转费用兜底后，该网店的西部地区日订单量从十几单跃升至六七百单。目前，看好西部市场后续潜力的唐启杰，已经开始抢先创新设计。

在宁夏中卫，非遗剪纸传承人买元花用网购来的剪刀、宣纸等材料剪出精美的花鸟虫鱼、结婚双喜图案，又通过拼多多店铺将作品卖出去，从一名全职妈妈转型成为近5000名学员的创业导师。

拼多多推动“电商西进”，让商品不断从“向西行”到“往东输”，一条双向共赢的发展链条日益清晰。在拼多多助力下，西部地区农特产品也源源不断地走出高原大山，满足了消费者的期待，也提升了农户的收入。快递车驶向的不只是千家万户，更是一个差异缩小、协同共进的市场。

算好『过紧日子』的两本账

何昭宇